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1-1.教學發展動機與目的

A.從自己的學習與工作經驗優化服裝技術教學

•高職到博士班

•102學年度第一學期至本系服務

•已從事十六年服裝設計工作

B.以自己在國內外立企業與學校的服裝技術經驗

•參考日本文化女子大學

•英國赫瑞•瓦特大學

•英國倫敦藝術大學的中央聖馬丁大學

•台灣實踐大學等服裝設計科系的立體裁剪課程綱要

C.重新編排立體裁剪課程的教學單元與教學方針

•使學生能具有良好工作態度

•獲得業界最新服裝立體裁剪技術

•優化學生專業技術

•工作態度與技術應用的能力



1-2.方案發展之歷程

傳統立裁課程

老師示範、同學學習
操作

缺點:未與平面打版以
及服裝設計概念相互
串聯

翻轉教學

YouTube數位化上課
教材

課前預習、課程作業
與課後輔導使用

數位化



1-3.方案所採取的具體內容

結合14週(共15個單元)的翻轉教學

不須教科書

自編講義

專業立體裁剪的英文字彙

A.

B.

C.

D.



觀看數位化上

課教材、課堂

前測

老師示範、學

習技術操作、

同學發問

TA課後檢查
課後師生網路
平台互動

1-4.教學方法以及教學具體成果



• Tronclass 課堂前測答題狀況



2.課程方案設計之理念與思維

立裁與設計(一)

國際化語言力

創意力:優良的
立體裁剪技術

發問力

解決問題的能力
- 客 製 化 服 裝 、
自主學習、收集
資料與找答案



3.課程方案之具體目標與內涵

教學目標

教學策略

教學步驟、教學方法與活動設計

3‐1.

3‐2.

3‐3.



3-1.教學目標

提升5立體
裁剪能力

訓練解決
3問題的
對策力

加強6設
計技術表

達力

· ↑英文字彙
· 創作表達
· 人文技術與美感之能力
· 精準的設計要素:包含輪廓、

款式與細節
· 設計思維的能力

· 服裝設計實務與客製化能力

· 提 升 維 度 轉 換 的 能 力 :

2D←→3D

· 有能力實現設計:將應用還可

串聯相關技術

· 提升設計能力與自信心

· 具備良好設計溝通技巧

· 具備提問能力

· 訓練解決問題的對策:

解決客製化文題

· 在預期時間內把作業

做完

· 具有自主學習的能力



3-2.教學策略

(1).課前預習與自
主學習

(2)-1.課堂:學習目
標講解與前測

(2)-2.課堂:重點
講述與技術示範

(2)-3.課堂:技術
實習

(3).課後檢查實習
服裝作品與輔導

(4).多元的溝通支
持:ican與

Facebook社團



教學步驟

課前預習與自主
學習

學習目標

前測

重點講述與技術
示範

技術實習

課後檢查實習服
裝作品

多元的溝通輔導
支持

3-3-1.教學步驟



3-3-2.教學方法與活動設計

a.課程規
劃實作技
術教學

實作技術教學

應用於同學自
身與服裝設計

b.時尚服
裝議題討

論

WGSN

c.同儕互評

期中考與期末考
服裝作品吸收同

儕的反饋

d.教學互
動與課堂
經營方式

師生互動

網路社群師
生互動

生生互動

e.本課程
課堂經營
方法

翻轉教學的前測

導入課後實習作
業檢查

f.課程學習
平台

Youtube

Facebook

ICAN



4.具體教學之成果與評估

學習成效檢核

教學評量成果

質化與量化課程成效4‐3.

4‐1.

4‐2.



形成性
評量

• 課堂前測

• 實際操作實習的服裝作
業

• 課後TA檢查作業與輔導

總結性
評量

• 課堂前測

• 實際操作實習的服裝作業

• 公開展演

• 互動平台討論

學習歷
程回饋

• 課堂前測

• 公開展演

• 實際操作實習的服裝作業

• 互動平台發問與討論

4-1.學習成效檢核



4-2.教學評量成果
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4.6
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1021本科目 1031本科目 1041本科目 1051本科目

教
學
評
量
分
數

學期

教師本科平均小計



4-2-1.學生學習自評

前測

• 可以先熟悉上課內
容

• 在上課時能快速進
入狀況

課堂

• 學習到不同的製作
方法

• 從老師教導中得到
經驗

未來 • 使自身更有競爭力

10601
統計



4-2-2.課程評價

4.1

4.2

4.17

4.26

4

4.05

4.1

4.15

4.2

4.25

4.3

豐富性 流程與安排 服務精神與態度 整體滿意度



4-2-3.開放性學生反饋

B.教學風格:輕
鬆明瞭

共8條

C.教學特質:能感同
學生的感受、因材

施教

共7條

A.講解方式:清
晰、耐心與用

心

共9條

圖一 本課程中教師教學的看法

B.TA輔導學
生:耐心、溫

和且堅定的態
度

共9條

C.TA態度正面影響:
專業的態度、精準
掌握技術的精神

共3條

A.TA對課程的
貢獻:用心、

認真與仔細檢
查作業

共12條

圖三 本課程中教學助理的看法

B.精進立體裁
剪技術

共6條

A.上課態度與
守時

共9條

圖二 對自己學習方面的反思



4-3.質化與量化課程成效

成效指標與成果
產出

有效運用課堂時間

質化:

多花時間解答與示範技術問
題，增加學習成效

量化:

減少備課、作業檢查時間，
加快完成作業時間、增加關

心同學狀況時間

增加課堂互動

質化:

透過互動平台、翻轉教學

量化:

增加課堂互動，提供意見提
出的機會

降低學習者程度落差

質化:

透過TA與小團體討論，程
度較佳者可以帶領程度較差

的人，有助同儕學習

量化:

可以自行調整預習次數，而
不受空間、時間與次數的限

制



5.省思與未來的展望

省思與未來展望

把握良好的就
業與升學機會

以在輔大求
學為榮

打造輔大織品
設計學系的品

牌光環

強化學生獨立
自主學習的潛
力特質


